

UNIVERZITA PARDUBICE  
Fakulta filozofická, Katedra sociálních věd  
**Posudek oponenta/vedoucího bakalářské/diplomové práce**

**Název práce:** Vliv gamblersství na nejbližší okolí hráče

**Autor/ka práce:** Aneta Prokopová

**Vedoucí práce:** Zuzana Hloušková

Téma práce patří k hodně diskutovaným sociálně patologickým jevům a jeho uchopení antropologickou perspektivou by mohlo být velkým přínosem. Autorka práce se však soustředí především na psychologické aspekty gamblersství a pokouší se tento jev popsat pohledem partnerů patologických hráčů. V teoretické části se věnuje vysvětlení základních pojmů, které se týkají hazardních her obecně i samotnému gamblersství jako druhu závislosti. Za zajímavý přístup, který autorka práce zmiňuje, považují nastíněné teorie her, které však nejsou v práci více využity. V závěru teoretické části věnuje autorka pozornost důsledkům patologického hráčství jak pro gamblera samotného, tak pro jeho okolí. Zamýšlí se také tak vazbou mezi typem osobnosti, pohlavím a dispozicemi k patologickému hráčství. Musím však vytknout poměrně omezený počet odborných zdrojů, o které se autorka práce opírá. V praktické části práce si autorka klade hlavní výzkumnou otázku, jak a do jaké míry gamblersství ovlivňuje nejbližší okolí hráče, zejména jejich partnery. V rámci sestavených „příběhů“ gamblersů se pokouší zmapovat především dopady změněného psychického stavu gamblersů na osoby v jejich nejbližším okolí. Metodologicky není design výzkumu zcela zřejmý, přesto zde spatřuji tendenci k využití narativního rozhovoru. Získané informace jsou pak interpretovány v rámci 6 pojmových kategorií, které si autorka stanovila na základě tří tezí, formulovaných podle poznatků z teoretické části. Je škoda, že se autorka nevěnovala více vlastní sebereflexi a nepostihla určitá rizika, jakými je např. možnost určitého zkreslení získaných informací. Pozornost ve svých závěrech pak věnuje především 3. tezi, vyjadřující předpoklad, že gamblersství znehodnocuje rodinný (partnerský) život a v návaznosti na závažnost svého zjištění zdůrazňuje potřebu preventivních opatření.

Po formální stránce má práce jisté nedostatky, v textu se vyskytují gramatické chyby a překlepy, nedokončená slova i věty. Zejména teoretická část práce trpí torzovitostí a představuje spíše skrumáž hesel. Studentka se dopouští pochybení v užívání bibliografických citací a parafrází, takže občas nejsou zřetelné hranice vlastního a cizího textu. V případě elektronických zdrojů navíc nedodržuje citační normu.

Práci doporučuji k obhajobě a s ohledem na výše uvedené důvody ji navrhuji hodnotit známkou dobře.

**Doplňující otázky:**

*Jaký rozdíl je mezi kategorií „Problémy s hazardem v rodině“ a kategorií „Znehodnocení partnerského života“? Na základě čeho jste informace řadila buď do jedné, nebo do druhé kategorie?*

*Jakou roli hrají partneři gamblersů v procesu rozpoznávání, že se jedná o patologické hráčství? Lze se bavit o nějakém klíčovém okamžiku, který je rozhodující pro rozpad partnerského svazku?*

*Nakolik jsou neschopnost přiznat si herní závislost a následné únikové strategie (zatajování apod.) kulturně podmíněné?*

Dne: 17. 5. 2013

  
.....  
Podpis vedoucí práce